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Geachte Brede Adviesraad Sociaal Domein,

Op 9 augustus 2019 hebt u ons uw advies gestuurd over de subsidieregeling innovatieve projecten armoede en schulden. Wij zijn u zeer erkentelijk dat u dit advies nog in de vakantieperiode hebt uitgebracht. Dank hiervoor. Hieronder leest u onze reactie. Wij houden daarbij de volgorde van uw vragen aan.

Een paar opmerkingen vooraf
U merkt op dat de status van de tekst niet helemaal duidelijk is. De regeling heeft een publiekrechtelijke strekking en werking. Organisaties en inwoners van Zutphen kunnen een aanvraag doen voor subsidie bij de gemeente. De gemeente toetst de aanvraag aan de hand van de criteria die in de regeling zijn opgenomen en neemt daarna een besluit of zij de aanvraag toekent of afwijst. De aanvrager kan bezwaar indienen tegen dit besluit. 
De motivering om in artikel 7.1 af te wijken van de verordening leest u in de toelichting bij de regeling. De verordening geeft de hoofdlijn aan, namelijk dat bij bedragen lager dan € 5000,- de subsidie direct wordt vastgesteld. Ter beperking van de administratieve lastendruk en ter deregulering is er bij deze regeling voor gekozen om dit ook bij hogere bedragen te doen. Het is mogelijk om in ‘lagere’ regelgeving af te wijken van de verordening.

De context
U geeft aan dat u de context van de regeling mist. In de algemene toelichting bij de regelgeving wordt deze (kort) gegeven. In onze mail aan u van 10 juli 2019 is deze context uitgebreider toegelicht. De regeling is een uitvloeisel van de thematafel Armoede en schulden. Doel van de thematafels was om tot een herijking van subsidies te komen. Een van de door ons geformuleerde uitgangspunten was ‘innovatie’. Dit uitgangspunt is (mede) vormgegeven door het beschikbaar stellen van een innovatiebudget. Bij het opstellen van de criteria voor dit budget (artikel 3.1 en 3.3.) is nauw aangesloten bij de doelstellingen van de thematafel Armoede en schulden.  
Er is geen directe relatie met de (bezuinigings-)adviezen uit het rapport Berenschot (‘Evenwicht in het Sociaal Domein’). In dit verband is het goed om op te merken dat het budget geen extra uitgaven met zich meebrengt maar is ‘vrijgespeeld’  uit het geld dat Verbindkracht ontving via de begroting van (voormalig) Het Plein voor onder andere armoedeprojecten en deskundigheidsbevordering van vrijwilligers. Door middel van deze subsidieregeling zijn de voorwaarden aangescherpt en geformaliseerd, waardoor de gemeente beter kan sturen op projecten die aansluiten bij het gemeentelijke armoedebeleid. 
Wat betreft uw vraag over de verhouding tot de coordinerende rol van Perspectief om tot een passend aanbod van niet professionele hulpverlening te komen, het volgende. Over rol en taken van Perspectief worden nadere afspraken gemaakt. Gezien het publiekrechtelijke karakter van  de subsidieregeling is voor Perspectief geen directe rol weggelegd bij deze regeling. Wij verwachten( en hopen) wel dat de innovatieve projecten (ook) er toe leiden dat in het voorveld de armoede- en schuldenproblematiek in Zutphen effectiever kan worden aangepakt. 

Artikelsgewijs commentaar 

Titel
U vindt ‘innovatie’ een streng selectiecriterium en een miskenning van de vele ‘best practices’ in Nederland. Zoals eerder genoemd, is dit een criterium dat bij de thematafels door ons bewust als uitgangspunt is gekozen. Wij willen organisaties en inwoners stimuleren, of beter nog uitdagen, om met ideeën te komen die het armoede- en schuldenbeleid een vernieuwende impuls geven. Wat ons betreft kan dat ook betekenen dat er een vertaling van bewezen best practices naar de Zutphense context plaatsvindt. Wij zullen dit toevoegen in de toelichting bij het criterium innovatie. 

Artikel 2.1
Naast duurzaam effect mist u de term ‘integrale aanpak’. U ziet deze integrale aanpak als voorwaarde om tot een duurzaam effect te komen. Wij hebben bij het formuleren van de criteria aangesloten bij de doelen van de thematafel Armoede en schulden. Met name door het hanteren van het criterium samenwerking willen we een integrale aanpak bevorderen. 

Artikel 2.3
U vindt de voorwaarde dat subsidie alleen wordt verstrekt in aanvulling op andere geldmiddelen, te stringent. Ons streven daarbij is – zoals u terecht opmerkt – cofinanciering te bewerkstelligen. Maar we kunnen ons vinden in uw opmerking dat het jammer is een zeer goed voorstel af te schieten omdat de cofinanciering (nog) niet rond is. Het zou inderdaad zonde zijn als deze bepaling potentiele aanvragers ervan weerhoudt om een aanvraag te doen. We nemen uw advies daarom ter harte en zullen deze bepaling zo formuleren dat het geen uitsluitend criterium is. 

Artikel 3.2
Met de bepaling dat een project maximaal 1 jaar mag duren willen we vooral zorgen dat het project een strak afgebakend tijdpad en dito planning kent, inclusief het ‘optuigen’ van het project. Wij denken dat er zo binnen een jaar resultaat zichtbaar moet zijn. De bedoeling van de projecten is vooral om een beweging tot innovatie in gang te zetten, en als deze succesvol is om te zeten tot reguliere praktijk. Daarnaast past deze termijn ook binnen de jaarlijkse cyclus van subsidieverstrekking. Maar als deze bepaling er toe leidt dat projecten niet tot een goed einde worden gebracht, dan zou deze bepaling contraproductief kunnen werken. Dat willen we niet, onze intentie is weldegelijk innovatie van (armoede)beleid in gang te zetten. Wij zullen daarom de bepaling aanvullen met de mogelijkheid van verlenging, als uit evaluatie blijkt dat dit nodig is om het project succesvol af te ronden. 

Tot slot
U geeft aan een visie te missen over de rol van ervaringsdeskundigen en gewone burgers bij het formuleren van armoede- en schuldenbeleid. Wij merken op dat deze groep nauw betrokken is geweest bij zowel de totstandkoming van het armoede- en schuldenbeleid in 2017 als bij de thematafels in 2018/2019. Zoals u zelf ook aangeeft, kan uw advisering er ook toe bijdragen dat het clientenperspectief wordt meegenomen in dit beleid. 
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Vragen
Als u nog vragen heeft over deze brief, neemt u dan contact op met dhr. C.Verkuylen, team . Dit kan via telefoonnummer 14 0575 (zonder kengetal) of info@Zutphen.nl. Wilt u als u een brief schrijft het zaaknummer vermelden?


Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders van Zutphen,
de burgemeester, 				de secretaris, 





     
